

习近平出席“上海合作组织+”阿斯塔纳峰会

并发表题为《携手构建更加美好的上海合作组织家园》的重要讲话

新华社阿斯塔纳7月4日电(记者孙浩 黄河 张继业)当地时间7月4日下午,国家主席习近平在阿斯塔纳出席“上海合作组织+”阿斯塔纳峰会并发表题为《携手构建更加美好的上海合作组织家园》的重要讲话。

习近平指出,我们首次以“上海合作组织+”的形式举行峰会,好朋友、新伙伴济济一堂、共商大计,说明在新的时代条件下本组织理念广受欢迎,成员国朋友遍布天下。

当前,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开。人类文明在大步前进的同时,不安全、不稳定、不确定因素也明显增加。应对好这一变局,关键要有识变之智、应变之方、求变之勇。我们要牢固树立命运共同体意识,始终秉持“上海精神”,坚定不移走契合本国国情、符合本地区实际的发展道路,共同建设更加美好的上海合作组织家园,让各国人民安居、乐业、幸福。

习近平提出五点建议。

第一,建设团结互信的共同家园。“上海精神”同和平共处五项原则一脉相承,是本组织的共同价值,应该倍加珍惜、始终遵循。我们要尊重彼此自主选择的发展道路,支持彼此维护核心利益,通过战略沟通消弭分歧、凝聚共识、增进互信。中方建议成员国加强治国理政经验交流,适时举办上海合作组织政党论坛。

第二,建设和平安宁的共同家园。各国都安全,才有真安全。要完善安全合作机制手段,加快建设应对安全威胁和挑战综合中心及其下设机构,建设禁毒中心,加强情报交流,开展联合行动。中国将办好“反恐协作—2024”联合反恐演习等活动。要发挥阿富汗邻国协调合作机制等平台作用,推动阿富汗走上和平重建道路。

第三,建设繁荣发展的共同家园。中方建议将2025年确定为“上海合作组织可持续发展年”,愿同各方全面落实高质量共建“一带一路”八项行动,用好农业示范基

地、地方经贸示范区、生态环保创新基地等平台促进区域合作。中方欢迎各方使用北斗卫星导航系统,参与国际月球科研站建设。中方倡议成立上海合作组织数字经济联盟,愿向本组织国家提供数字技术培训名额。推进本组织治理体系现代化,提升运行效能。

第四,建设睦邻友好的共同家园。充分发挥上海合作组织睦邻友好合作委员会等民间机构作用,继续办好传统医学论坛、民间友好论坛、青年交流营、青年发展论坛等品牌活动。欢迎各方积极参加青岛绿色发展论坛、妇女论坛。未来5年,中方将向本组织国家提供1000个青年赴华交流名额。

第五,建设公平正义的共同家园。共同倡导平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化,践行真正的多边主义,推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展,为消弭和平赤字、发展赤字、安全赤字、治理赤字贡献“上海合作组织力量”。

习近平强调,团结协作是上海

合作组织一路走来的成功经验,也是新征程上应变局、开新局的必然选择。阿斯塔纳峰会后,中国将接任轮值主席国。中方愿同本组织伙伴团结协作,同更多认同“上海精神”的国家和国际组织携手并进,让构建人类命运共同体的前景更加光明可期。

上海合作组织轮值主席国哈萨克斯坦总统托卡耶夫主持会议,上海合作组织成员国白俄罗斯总统卢卡申科、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、巴基斯坦总理夏巴兹、俄罗斯总统普京、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫、伊朗代理总统穆赫贝尔和印度代表、观察员国蒙古国领导人,主席国客人阿塞拜疆、卡塔尔、阿联酋、土耳其、土库曼斯坦领导人,以及联合国秘书长古特雷斯等国际和地区组织负责人出席。

峰会开始前,习近平出席托卡耶夫为与会代表团团长举行的欢迎宴会并集体合影。

蔡奇、王毅等参加上述活动。

九部门发文 推进旅游公共服务 高质量发展

记者从文化和旅游部获悉,文化和旅游部、国家发展改革委、财政部等九部门日前联合印发《关于推进旅游公共服务高质量发展的指导意见》。指导意见明确五大方面15项主要任务,提出利用3到5年时间,基本建成结构完备、标准健全、运行顺畅、优质高效,与旅游业高质量发展相匹配的旅游公共服务体系,旅游公共服务有效供给明显扩大,服务效能明显提升。

据新华社

商务部: 将出台新举措便利港企 和专业人士在内地发展

近日,商务部会同相关部门与香港特区政府举行了《关于建立更紧密经贸关系的安排》(CEPA)联合指导委员会第三次高官会,实质性完成CEPA服务贸易协议新一轮修订磋商,就内地对香港服务贸易领域的开放措施达成了初步共识。对香港具备优势且业界广泛关注的专业服务领域,如法律、金融、建筑及相关工程、视听服务等,将出台新的开放举措,进一步便利香港企业和专业人士在内地发展。

据新华社

上合组织正式接收白俄罗斯为成员国

4日,在哈萨克斯坦首都阿斯塔纳举行的上海合作组织(简称上合组织)成员国元首理事会第二十四次会议正式接收白俄罗斯共和国为成员国。

在当天会议开始时,哈萨克斯坦总统托卡耶夫在发言中说,上合组织已成为“最具权威的国际组织之一”,鉴于上合组织的独特性和巨大潜力,其他国家加入该组织

的论调正在“稳步增长”。

托卡耶夫表示,白俄罗斯“在短时间内完成了加入上合组织的所有必要程序”,提议上合组织成员国代表签署关于接收白俄罗斯

据新华社

景区取消实名预约,还要破解“一票难求”

7月4日,有两则新闻。一是现代快报报道,南京市文旅局向全市各区文旅部门、等级旅游景区就景区服务和管理提出优化提升措施,其中明确,即日起,除中山陵园风景区、南京博物院等热门旅游景区外,全市不再统一要求等级旅游景区执行实名预约。二是看看新闻消息,有游客在社交平台发视频称,“陕西历史博物馆迟迟预约不上!要找‘黄牛’在旅行社购买团队票,有时候票价达到498元一位。”有网友留言,“我提供身份证号让黄牛抢,至于怎么抢到的,就不知道了。”景区、场馆预约,再成舆论关注话题。

景区推行实名预约,本意是避免高峰时段客流拥堵、提升游客体验舒适度。不过,近年来随着旅游市场升温,公众出游热情高涨,特

景区预约无论推行还是取消,都应以满足和方便游客“刚需”为前提。

别是在节假日和寒暑假时段,门票预约反而成“门槛”,频频给游客添“堵”。一些热门景点和文博场馆“一票难求”,网上预约堪称抢票大战,动辄“秒光”,个别地方还滋生高价“黄牛票”等怪象。比如免费预约发放的陕西历史博物馆门票,最高被炒到498元一张。很多网友不解:真的只是因为“供需矛盾大导致门票不好约”?

还有游客反映,一些知名的文博场馆,没有推行实名预约时参观很方便,推行实名预约后,门票反而变得异常紧张了。越来越多的景区、场馆推行实名预约,饱受诟病,公众希望取消实名预约的呼声越来越高。各地文旅部门已经意

识到这一问题,今年以来,苏州、上海、武汉、北京等地旅游景区相继取消实名预约。对此,南京市文化和旅游局相关负责人表示,接受现代快报采访时表示,取消预约要求是大势所趋。现在,南京顺应形势,迈开关键一步。

各地陆续取消景区、文博场馆预约,受到舆论普遍肯定。也有不少网友提到,还有一些热门景区、场馆不在取消之列。这意味着对于真正火爆的景区而言,承载能力和游客游览需求的矛盾依然没有解决。推行预约方式初衷是方便游客,但有些景区、场馆在执行过程中过于简单化,属于没有必要的“强推”,反而影响游客体验。为

此,2023年7月文化和旅游部就发布通知,要求推动旅游景区及时应对市场需求变化,优化预约措施,实施科学管理,不搞一刀切,实现原则性和灵活性相统一,最大限度满足广大游客参观游览需求。

因此,景区预约无论推行还是取消,都应以满足和方便游客“刚需”为前提。一方面希望更多的热门景点和场馆能够积极跟进,让游客购票更简便、参观更顺畅。另一方面,对于继续保留预约的景区和场馆,要优化预约流程,积极化解“预约难”,特别是不给“黄牛”钻空子,不让“预约”沦为“黄牛”牟利工具。一句话,对于绝大多数游客来说,如何让热门景区、特别是免费的热门场馆不再“一票难求”,才是各地亟须破解的难题。

现代快报/现代+评论员 曹玉兵

我说 “魏新河”原形毕露,学术骗子生存土壤有待铲除

一名自称“辽宁理工大学教授魏新河”的人士,近年来频频参加多地传统文化、思政教育、新闻理论研究、法学等领域的学术论坛。然而,我国并没有所谓的“辽宁理工大学”。7月4日,锦州市林业和草原局发布“关于网络反映魏新河有关情况的通报”称,魏新河系锦州市林业和草原局工作人员。经研究决定,已停止魏新河工作。因涉嫌招摇撞骗罪,魏新河已被公安机关依法采取刑事强制措施。

此前据澎湃新闻报道,有高校

人士透露,自称“辽宁理工大学教授魏新河”的人士在2023年向某高校学术会议投稿,经审核发现,其投稿存在严重的抄袭嫌疑。

“魏新河”的骗术并不高明,只要查一查其声称的单位和姓名就可以知道真伪。费解的是,就是这个“查无此人”的骗子,曾参加过多个科学学术会议,有时白吃白喝不算,还在会议上大放厥词,污染学术环境,给学术界造成很大的负面影响。

骗子终究要露馅。尽管曾经在

公开消息中提到“魏新河”参会的学术会议,已经删除了相关报道,但事件仍值得反思。这些学术会议往往对参会的学者身份缺乏鉴别手段。值得注意的是,线下学术会议也曾被发现有冒牌货参加。

骗子固然可恨,但如果相关学术活动“掺水”,也无形中为骗子们提供了生存土壤。必须承认,如今一些学术会议已经名不副实,名称看似“高大上”,可实际内容却令人失望。但主办方对参会者来者不拒,这无疑让“魏新河”们有机可乘。

“魏新河”多次行骗成功,暴露出有些学术会议确实“掺水”严重,这就提醒主办方,切莫拿“学术会议”当儿戏。有关部门要严格把关,制定主办相关学术会议的标准,谨防打着举办学术会议旗号捞取好处等行为。

学术骗子生存土壤有待铲除。只有铲除“魏新河”这类学术骗子的生存土壤,才能让学术会议回到正轨,“魏新河”们才会没有行骗的机会。

山东 刘天放



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日值班

吴明明

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

版权
声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

①任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;②本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;③欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师